



漫画 金雷

躲在情妇尤某的背后,南京市江宁区地税局原局长洪某安安稳稳地做着幕后操盘手,每次尤某把人介绍来后,洪局长就利用手中权力帮着接工程,事成之后收受巨额好处费。几年下来,尤某不但住上了豪宅,还开上了奔驰。就在两人大肆敛财时,一次意外的举报,尤某被盯上,洪某也很快暴露。2009年10月23日,两个人分别被判处有期徒刑14年。

□通讯员 崔洁 肖水金  
快报记者 李梦雅

# 女老板傍上洪局长住豪宅开奔驰

## 江宁原地税局长和情妇靠“批发”工程受贿348万,各领刑14年

### 风情女老板成局长“秘密情人”

1996年的一天,时年42岁的洪某在地税局下属分局的一个酒店里第一次邂逅了女老板尤某。尤某当时已经35岁,但风韵犹存,且有一副好嗓子,两人认识后,相见恨晚,尤某崇拜洪某的能干,洪某则喜欢尤某的女人味。相互吸引的两个人在1997年11月的一天,正式确定了情人关系,两人为此还在尤的房子里举行了一个小仪式,买了菜,喝了酒,双方互相表示要彼此忠诚。

1998年初,因种种原因尤某没再承包酒店,在水西门附近开了一家酒店,“当时蛮艰难的,洪局长经常到我的酒店来看我,我当时很感动,感情也更进了一步。”尤某回忆说。1998年底,因为水西门搞拆迁,尤某又到鼓楼开了一家酒店。“那时,我经济上很困难,酒店装修时,洪局长把家里的10万元钱拿出来给我用,那时候10万元对于他们家而言,已经可以说是近乎全部财产了,我十分感动。”为了节省装修开支,洪还亲自帮她到街上买材料。在这样的交往中,洪局长已经逐渐成为了尤某的依靠。

到了2000年,由于经营问题,尤某将酒店转包给了一个姓施的人,熟悉之后,施某向尤某提起,自己想承接区地税局的某个建设工程,问尤某能不能介绍区里的某个领导给他认识,并承诺事情办成之后给尤好处。

无巧不成书的是,施某要找的居然正是洪某任局长的地税局。尤某于是就在一次约会时提到了这件事。既然是关乎情妇的利益,洪局长自然是一口答应:“我正好有条件,能够让他们中标,你利用他们工程队作为平台,收取他们的好处费,以后就做我的秘密夫人,你长得白,像白玉一样,就不要再开酒店了,开酒店很辛苦,女人过于操劳,一过40岁就显得老了。”有了洪某这样的表态,尤某决定不再承包酒店,开始“专职”于拉关系承接工程。

### 局长要情妇主动出击拉工程

在洪某的直接插手下,施某顺利承揽到了该地税局办公楼外墙工程,但其承诺给尤的2万元好处费却迟迟拖着不给,这让尤和洪都感觉很失望。于是,洪让尤重新物色说话算数的工程队负责人。这样,通过施某的介绍,尤又认识了朱某某,并开始了更为疯狂的敛财行为。

2002年中秋节前后,尤某第一次见到了朱某某,没聊一会,尤某就开门见山讲明了要合作。“我跟地税局很多领导都认识,可以接到工程业务。”一听这话,朱某某立即提出来,以后要尤多多关心。大约一个月后,洪就告诉了尤一个好消息:“我们地税局办公楼内装工程要开始了,你让朱来报名吧。”尤迅速将此信息告诉了朱,双方约定:尤帮朱操作中标,朱给尤中标价的3个点作为好处费。

在洪的一手操作下,朱的公司理所当然地中标了,中标价是500多万元。通过此事,朱对尤开始刮目相看。“朱某为让我在外面替他接工程,更主要是为了让我在地税局工程上为他服务,2003年3月朱某以工资名义给我5000元一个月作为活动费用,一直拿到2005年5月份前后。”尤对办案检察官说。经查,地税局办公楼内装工程最后造价高达1000多万,尤先后分两次从朱手中拿走30万。

2004年春,洪所在地税局下属四分局办公楼要装修,这一次,经过他们的操作,朱某某又接到了工程,事后,朱分两次将40万给了尤。

### 情妇被人举报 牵出了腐败局长

有了两次成功案例,有人就开始主动找尤帮忙了。2005年上半年,楼某通过朋友介绍认识尤。目的就一个,请尤帮忙承接一些工程,并答应如果办成事,好处费一定从优。“我知道你有关系,地税局西边的空地可能要搞建设,你能不能帮忙让我做。”楼对尤说。于是,尤有意向洪打听这方面的消息。

过了一两个星期,尤就得了自己想要的工程。“我们旁边要搞一个信息楼,工程定下来由我们负责。现在工期时间比较紧,我想把土建和装修搞个总包,这样我们也可以多搞点收益。这次门槛高,竞争少,操作起来容易一点。”洪第一时间将好消息传递给了尤。

随即,尤将楼某公司的相关资料送给了洪。“他们人围肯定没问题,他的资质在这里,这次招标,我会把时间搞得很短,让其他人来不及找人打招呼。”听洪这样说,尤立即传话,当然,尤绝对不会忘记关键性的问题,提出以中标价的3个点作为好处费。

不过,洪对好处费的额度有点不满意,因为信息楼是最后一个工程了,怎么也要多捞一点。“这是我们最后一次机会。”洪对尤说。最后,尤与楼商定以中标价的5个点作为好处费。经过洪的一番操作,楼的公司终于以2000多万的价格中标了该工程。2006年春节前,楼兑现了对尤的承诺,把100万元分3次给了尤。此外,尤还帮助楼拿下了该信息综合楼内装工程,这次她以中标价的10个点向楼要160万元好处费。

大钱要拿,小钱也不放过。在该信息业务大楼办公家具购买过程中,尤某为相关公司提供帮助承接业务,又先后收受了两家公司近19万元好处费。

短短几年,尤某就搞到了这么多钱,她也曾让洪某拿点钱去用,但是洪局长总表示,自己不需要钱,让尤留着自已花。当然尤某也不客气,她用赃款买了一套金陵大公馆的房子,还花了60多万买了辆奔驰。

2008年9月上旬,区检察院在侦查一起职务案件时,一名行贿人交代其在承建某信息综合楼中,介绍人尤某从其手中拿走了100万。尤某何许人也?她为什么能帮行贿人承接到工程?通过进一步的调查发现,尤某背后的洪某浮出水面。

2008年9月26日,南京某区检察院对尤某立案侦查,同年10月8日,南京市检察院对洪某立案

侦查。经南京市检察院侦查查明,自2002年至2007年间,洪某利用职务便利为他人谋取利益后,由其情妇尤某出面收受受贿348万余元。

### 一个说没拿钱 一个说算报酬

2009年4月13日,南京市检察院以受贿罪依法对洪某、尤某提起公诉。法院对此案进行了不公开审理。

法庭上,洪局长把罪行推得一干二净,他表示自己没有与情妇共谋,也不知道对方拿了多少钱,也没有和尤共同占有钱财,所以不构成受贿罪。而他的辩护人也表示,洪没有收受贿赂的故意,没有实施为相关单位谋利的行为,也没有收受请托人财物,同时那些人与洪并不相识,无行贿故意,故不构成受贿罪。和洪局长一样,尤某的辩护更令人发笑,尤表示,她和洪非但没有共谋受贿,她收受的钱是正常的劳动报酬。

虽然两人极力狡辩,但在证据和法律面前,一切都显得苍白无力。承办本案的检察官认为:首先两个人对情人关系供认不讳,且有其他人作证,因此两人之间具有特定共同利益关系。其次,两个人共谋为请托人谋取利益的行为,也完成了为请托人谋利和非法收受财物的合意,具有共同受贿的故意。本案中,二人经通谋后有着明确的分工,即由洪利用职务便利为请托人谋利,由尤与请托人联系并非非法收受财物,虽然直接收受财物的是尤某,但洪某在利用职务便利为他人谋取利益后,明知且默认尤收受请托人财物,实质是对受贿财产的处分,应认定是和尤共同收受、占有。

2009年10月23日,法院对此案作出了一审判决:洪某犯受贿罪,判处有期徒刑14年,没收财产20万元;尤某犯受贿罪,判处有期徒刑14年,没收财产50万元;扣押在案的洪某、尤某犯罪所得赃款175万元、奔驰轿车一辆予以追缴,上缴国库,其余赃款继续追缴。

### 链接

### 应关注官员的“天花板”心态

在官场,那些晋升无望的官员被戏称为“天花板官员”。前不久,人民日报下属的《人民论坛》杂志一项调查显示,中国县处级官员中的“天花板官员”人数最多。

在各级党政机关中,县处级官员的人数高达四五十万人。作为一个庞大的中层干部群体,他们当中大概只有10%到15%的人能够在仕途上继续前进,而其余升迁无望的官员就构成了“天花板官员”的群体。

本案中的地税局长洪某就是这类“天花板官员”中的一员。1954年出生的他,曾在区地税局局长位置上干了11年,案发时他的年龄已过了54周岁。因为晋升无望,于是选择得过且过甚至自暴自弃,为了在权力的最后一站大捞一把,他们往往会千方百计地将权力寻租,以获取非法的经济利益。“这是最后一个工程,也是最后一次机会。”当洪某对尤某说出这句话时,他的“天花板”心态已暴露无遗。

因为我们无法否认“天花板官员”的客观存在,所以如何解决这个群体中某些个体带来的负面影响成了当务之急。除了要不断加强教育培训提高干部的自身素质外,我们的制度设计或许还有一些可改善和改进的方面。

# 红色的枸杞为什么只能酿出金色的杞浓?

红色的枸杞就像天地间红色的精灵,以其明目润肺、滋补肝肾的独特功效,倍受人们亲赖,被昵称为“红宝”。

枸杞滋养,千年流传。从简单的蒸煮、浸泡到繁复的发酵、酿造,以枸杞为酒可谓源远流长。想象中,红色的枸杞酿出红色的“枸杞酒”应该是顺理成章的事,市面上林林总总的红褐色枸杞酒似乎也在印证这一想法。直到有一天,出现了闪烁着金色光芒的“杞浓”,才发现“红果酿红酒”原来是错了!

枸杞鲜果实际上只有果皮是红

色的(胡萝卜素),其精华的果肉部分大多呈黄色。而法国的酿造工艺和意大利的生产设备是先将黄色的果肉榨出纯汁放入酵母(果汁呈黄色),然后为了保持枸杞的醇香,在发酵前让果皮浸泡在纯汁中12到48小时。就是这个时候,当黄色纯汁点缀上红色的胡萝卜素时,金灿灿的颜色出来了。

而简单的枸杞蒸煮、浸泡酒,由于没有果肉分离,直接高温蒸煮,和空气接触氧化才显现为红褐色。而金色的“杞浓”却源于真正自然发酵,最大限度保留了枸杞鲜果的色泽和

有效营养成分。

金灿灿的颜色固然令人陶醉,蕴涵在“杞浓”澄清、透明酒体之中的纯正营养成分和附加价值更是非同凡响,现代医学研究证明,枸杞能显著提高人体中血浆睾酮素含量,可以达到强身健体、延缓衰老、益寿延年的神奇效果;美味纯正——有淡淡的枸杞鲜果香,入口微甜,口感醇和,回味绵柔而悠长……

当你把酒临风、享受人生时可能未必知晓:小小一杯“杞浓”,居然融合了100克枸杞的精华,释放出90%的枸杞营养成分。这一切悄然深藏在

“杞浓”自然、迷人的金色色泽之中,投射出不同凡响的弥足珍贵——

“杞浓”——枸杞纯酿的健康酒,特别的发酵酿造工艺造就了它特别的色泽与特别的口感。

“杞浓”——精英人士的健康酒,独一无二的绝世风华成就了它作为枸杞酒品类典范的至高之道。

红色的果可以酿成金色的酒;白色的虫总是飞出五彩的蝶。当你们沉醉于金黄色的酒光中,共同体验这同样金黄色的幸福时光时,如果需要一个诉说与聆听的话题,不妨就在她(他)的耳畔轻声细语:“

最好喝的果酒只有葡萄酒吗?  
还有金色的杞浓酒



你知道——红色的枸杞为什么能酿出金灿灿的“杞浓”吗?  
特别的酒只为特别的你!